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Sorozatos kihallgatások 
a kormányzónál

Gaál Gaszton Apponyit óhajtja miniszter-
elnöknek

Berekesztették az ülésszakot

Budapest, február 1U. Ma a 
kormányzónál sorozatos kihallya- 
tások kezdődtek. Reggel 9 órakor 
a kormányzó a kisgazdapárt több 
tagját fogadta. Negyed 12-kor 
Huszár Károly ment a kormány­
zóhoz, délben 12-kor pedig nagy­
atádi Szabó István, Gömbös Gyula, 
Szijj Bálint, Mayer János és For- 
yách Miklós.

A megjelentek a kormányzó 
vezetésével közős megbeszélést foly­
tattak, amely még tart.

Úgy a kisgazdák, mint a keresz­
tény pártok ma este tartják érte­
kezletüket. A kisgazdapárt lél 
fogja venni a függetlenségi kis­
gazda-, földműves- és polgári párt 
nevet. A párt legközelebb Buda­
pesten is megkezdi szervezkedését 
és amennyiben a parlament szü­
nete ezt megengedi, esetleg már 
a jövő héten népgyülésl tart a 
város valamelyik kerületében.

A kormányzónál folyó kihall­
gatások kétségtelenül azt a célt 
szolgálják, hogy — amennyiben 
ez még egyáltalában lehetséges — 
egységes kormánypártot hozzanak 
létre. Azoknak a sorából, akik 
eddig is az egységes kormánypárt 
gondolata mellett foglaltak állást 
és már eleve elvetik a pártszö­
vetség kombinációját, ma is ki­
fejtették, hogy a pártszövetségben 
egyáltalában nem látják a nyu­
godt munka és az időkhöz mért 
kölelességleljesités jclléleleit és ezért 
az egységes párt eszméje mellett a 
végletekig kitartanak.

Teleky Pál gróf minissterelnök 
a helyzetről -> következőket 
mondta:
— A nemzetgyűlés nemcsak azért 

szünetel, mert eldöntetlen kérdés 
még, hogy egységes párt, vagy 
pártszövetség legyen-e, hanem 
azért is, mert ma még nincsenek 
kialakult pártkeretek és így, hogy 
egyebet ne mondjak, a bizottsá­
gokat sem lehetne megválasztani. 
Ha a ma esti értekezleten a párt­
keretek kialakulnak, akkor tech­
nikai akadálya már nincs annak, 
hogy a kormányzó bármikor ösz-
szehívja a Házat,

— Az egységes kormánypárt
gondolata nem tekinthető meghiú­
sultnak. Én ma is ezt a formát 
tartom a legegeszségesebbnek es 
olyannak, amelyre törekednünk 
kell. E nézetem mellett változat­
lanul kitartok, amennyiben azon­

ban ezt semmi körülmények kö 
zött sem lehet megcsinálni, ak­
kor meg kell találni egy olyan 
formát, amely a legjobban meg­
közelíti azt a célt, amelyet az 
egységes párttal szolgálnánk.

— Egységes párt kell felfogá­
som szerin!, megfelelő ellenzékkel. 
Bármi jön is azonban, ez a mos­
tani helyzet egészségtelen és egy- 
ségtelen marad mindaddig, amig 
a kormány pártja kénytelen ön­
magával ellenzéket csinálni.

Bödapest, febr. 10. A nemzet­
gyűlés ülésszakának berekesztése 
után déli 12 órakor a disszidens- 
csoport tagjai értekezletet tar­
tottak.

A kisgazdapárt este választja 
meg uj elnökségét és intéző bi­
zottságát is. Elnök minden való­
színűség szerint Gaál Gaszton 
lesz. Uj alelnökőt választanak 
Meskó Zoltán helyére is. Ügyve­
zető igazgatónak a párt egyik 
képviselőtagját választják meg.

Ugyancsak az ülésszak bere­
kesztése után Tomcsányi igáazság 
miniszter Boltiik szobájában is­
mertette a képviselőkkel a legkö- 
közelebb megjelenő lakbérrende- 
letet.

A folyosón Gaál Gaszton azt 
hangoztatta a kisgazdák előtt, 
hogy Apponyi Albertnek kell át­
venni a miniszterelnökséget.

Budapest, február 9. A nemzet­
gyűlés mai ülésszakát Bolllik Jó­
zsef alelnök délelőtt fél 11 óla­
kor nyitotta meg.

A múlt ülés jegyzőkönyvének 
felolvasása és hitelesítése után 
Teleky Pál gróf miniszterelnök a 
következőket mondla:

— Legfelsőbb kézirat érkezett, 
kérem annak átvételét és felol­
vasását.

A jegyző felolvasta a kormanvzo 
leiratát, mely a következőképen 
hangzik :

A magyar nemzetgyűlésnek 
kormányzói üdvözletemet. ,

Tisztelt nemzetgyűlés! j
A m. klr. minisztérium elő­

terjesztésére a magyar nem­
zetgyűlés első ülésszakai 
ezennel berekeszteni.

Horthy s. k.
Gróf Teleky Pál s. k.

Elnök: A kormányzó uv leirata 
tudomásul vételik és az országos 
levéltárban lesz elhelyezve. Mint- 
hoey az ülésszak berekesztésével 
a Ház elnökségének, háznagyának 
és jegyzőinek mandátuma lejár!, 
a lelépő tisztviselők nevében há­
lás köszönetéin fejezem ki a nem­
zetgyűlésnek az eddigi bizalomért 
és támogatásáért. (Lelkes él jenzés.)

Ezután felolvasták és hitelesí­
tették a mai ülés jegyzőkönyvét, 
mire az elnök háromnegyed 11 
órakor bezárta az ülést.

A nemzetgyűlés második ülés­
szakának megnyitása után — 
mint Bolllik József alelnök a mai 
ülésen közölte — megválasztják 
a Ház tisztikarát Az uj elnök­
ség tagjaira nézve més nem tör­
tént megállapodás, ami természe­
tes is, mert hiszen előbb az uj 
pártcsoportoknak kell kialakul- 
niok.

Az uj lakásrendelet
Budapest, febr. 10. Tomcsány1 

Vilmos Pál igazságügyminiszter, 
aki a legutóbbi ankéten külön­
böző szakértőket hallgatott meg, 
teljesen elkészítette az uj lakás­
rendeletet és azt bizalmasan meg- 
ismerlette a nemzetgyűlés tagjai­
val. A rendeletéi legközelebb ki­
adják.

Magyar-lengyel meg­
egyezés.

Budapest, február 10 A Magyar 
Távirati Iroda jelenti A magyar 
és lengyel kormányok megbízot­
tai között megindult gazdasági 
tárgyalások örvendetes eredmény- 
nyel végződtek. A két kormány 
között létrejött a megegyezés, 
amelyet a két kormány megbí­
zottai alkalmasint még a mai 
nap folyamán aláírnak
„2» . , ■ - .«UM»,VW». .»TeOT.**.*™!.!«.1' ’

Minden menekült-bélyeg 
amelyet m eg vesze 1 egy 
könnycseppet szárit lel.

Harding sürgeti 
a német-amerikai beket

Paris február 9. St.-Augustineből jelenti a NeivAork Herald:
Harding elnök a kongresszushoz intézendő első 

üzenetében sürgetni fogja, hogy a nepkepviselet fo- 
(radia el Knox szenátor határozati javaslatai, metvhen 
• ( ..p'mintfi liotív az Amerikai Egyesült Államok 
nyilvánítsák hetejezettnek a hadiállapotot a nemet bi­
rodalommal és Ausztriával. Ha a kongresszus elfogadja 
•i határozati javaslatot, akkor Hard mg sietni fog elő­
készíteni a kereskedelmi szerződéses tárgyalásokat, 
egyelőre csak Németországgal.

Németországnak fizet nie kell 
Párts, február 10. az interpel­

lációk feletti szavazás előtt 
Briand miniszterelnök nagy be­
szédet mondott, Többek közölt 
kijelentette :

— Bizoni]os az, hogy Németor­
szágnak fizetnie kell. Ha annak 
ellenére, hogy áldozatokat hoz­
tunk, holnap Franciaország jogai­
nak érvényesítésében ellenállásra 
találnánk, abban az esetben a 
kormány meg fogja mutalni, 
hogy a gyengeség távol áll tőle.
A szövetségesekkel vgló egyetér­
tésünk tökéletes. Mi meg fogjuk 
tenni azt, ami szükséges. Német­
ország a mi kezűnkben van !

Ezután elfogadták a kormány 
napirendi vitáját.

finnes Párisim és Lon­
donba megy.

Prága, február 10. A Prager 
Tagblatt jelenti . Bencs dr. külügy­
miniszter pénteken vagy szom­
baton Párisba, hétfőn pedig Lon­
donba érkezik. Ott tartózkodá­
sának állítólagos célja a keres­
kedelmi szerződések elkészítése 
Vele egyidőben Londonba lesz a 
prágai angol követ is.

Kinevezik a román erdélyi 
minisztert.

Bukarest, február 10. A román 
kormány elhatározta, hogy ismét 
betölti, illetőleg visszaállítja a 
feloszlatott erdélyi minisztériumot. 
Legközelebb ki fogják nevezni 
az uj erdélyi minisztert. Indító 
oka ez intézkedésnek az, hogy 
Románia siettetni akarja Erdély 
bekebelezését és az egységes köz- 
igazgatást a román álamban.

Éhínség Oroszországban
Becs. febr. 10. Az ukrán sajtó­

iroda jelentése szerint a nagy 
éhségtől űzve, fegyveres tömegek 
asszonyokkal és gyerekekkel ez­
rével árasztják cl NagyOroszor­
szágból jövet Ukrajna északi vi­
dékeit és az ottani békés lakos­
ságot kirabolják. Oroszországban 
inár csak 31 vonalon járnak a 
vonatok, de ezeken is rendszer­
telenül. Dél-Oroszországhan ke­
nyér nélkül maradtak a bánva- 

1 munkások

í Csonka Magyarország
nem ország, 

Egész Magyarország — 
t mennyország 1
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Ä közhatóságok,tekirtélyét 
nem szabad lejáratninem 9 . aaawáposi tanács

Vásáry tanácsnok tiltakozás __ világítás, 
rendszeres ^»«adás é|^|mezése __ A 160
vállalat műnk«,r®kvirált tengeri 

koronás arban eirenw»
. ..w I xrpyptőséee, —megérj

A városi tanács mai ülésén 
napirend előtt felszólalt Vásáry 
István dr. tanácsnok és szová- 
tette egyik helyi lapnak a városi 
tanács ellen Mézelt támadásai és 
•=l, hogy =s=k = lán..d»»J■
napok óta rendszeresen folynak 
és az a tendenciájuk, hogy a 
tanácsot az uralmon levő politi­
kai párt szolgálatába kényszerít­
sék. ezúttal a világítási vallalat 
munkásainak ellátásával kapcso­
latban támadták a tanácsot és 
ezzel a társadalom legkönnyeb­
ben izgalomba hozható részében 
segítik elő a közhatóság tekinté­
lyének lerombolását. A nagyje­
lentőségű felszólalásról és az 
ülésnek vele kapcsolatos részéről 
itt tudósítunk :

A városi tanács mai ülésének 
megnyitása után szót kért Vasary 
István dr. tanácsnok és a követ­
kezőket mondta :

_ Méltóztassék megengedni 
nekem, hogy néhány percre igeny- 
bevegvem a tanács türelmet, azt 
hiszem azonban, hogy nem az 
én személyes érdekemről van szó, , 
hanem a tanács összességének 
érdeke és a közérdek is megkí­
vánja, hogy már egyszer szova- 
tegyük ezt a tervszerű, tenden­
ciózus és legtöbbször minden va­
lóságos alapot nélkülöző bajszai, 
amely Hl a közhatóságok tekin­
télye ellen nap nap után történik. 

Méltózlatik emlékezni es tudni,
hogy épen azok a körök, ame­
lyektől ezek a dolgok jönnek, 
hangoztatják állandóan, hogy a 
régi emberek helyett uj emberek 
kellenek. Jóformán minden tárgyi 
alap nélkül történik ez. Hogy 
mennyiben van igazuk e kijelen­
tésekben, erre nem érzem magam 
hivatottnak nyilatkozni, egysze­
rűen utalok Zichy Janos grol 
nyilatkozatára, aki legújabban 
erre a kérdésre is ki terjeszkedett.

_ Méltózlatik nagyon jól tudni 
azt is, hogy jóformán tárgyi a ap 
nélkül ilyen rendszeres hajszak a 
köztekintélyek ellen mire vezettek 
a múltban és egyáltalában nem 
lehelünk biztosak a felöl, hogy 
ennek az eredménye az eddig 
tapasztalt eredménynek az ellen­
kezője fog lenni a jövőben.

‘ i/;;lönncpn KainíllíuOS

lat vezetősége, - megengedhetet­
lennek tartom, hogy 
részről amelyik részről folyton0 
san a köztekintélyek helyreaI du­
sát sürgetik, jöjjön egy koz^°

a5 legkönnyebben ugatható' rttege 
előtt a társadalomnak, minta
mely neki ellensége, «mely hiva­
tását kötelességét egyáltalabai 
nem’képes gyakorolni.

— nmen ezért, mert így all a 
dolog, lehetetlenség, hogy napvi­
lágot lásson egy ilyen nyilatko­
zat akkor, amikor annak a szei\-
nek, amely ellen ez történt, a 
legkisebb mértékben sincs részé 
ezekben a dolgokban.

_ Méltóztassék megengedni, 
hogy itt csak rámutassak arra, 
hogy amikor a világítási vallala 
vezetését épen előtte való nap a 
lehető legnagyobb mértekben di­
csérte egy másik lap es dicséri pitin, ugyanakkor • Jj- 
lágitási vállalatot a lehető legal- 
dallanabb helyzetben le vőnek tün­
teti fel egy másik lap es ez a lap 
ennek az áldatlan helyzetnek a 
súlyát egyenesen a város vezető­
ségének a nyakába akasztja.

Csóka Sámuel: A harmadik 
Debreczeni távozásával kapcsolja 

I össze a dolgot.
I Vásári] István dr. : Lehetetlen­

nek tartom, hogy éppen a to- 
legyző ur és azok, alak köze­
lebbről befolyhatnak a világítási 
vállalat ügyeibe, szó nélkül hagy­
ják ezeket a dolgokat. Annál is 
inkább elő kellett hoznom ezt a 
dolgot, mert a főszám vevő űrtől 
hallottam, hogy tényleg a mun­
kásság ellátása korul bizonyos 
könnyedébb eljárás volt tapasz­
talható a legközelebbi időben, 
sőt valami olyan dolog is történt, 
amelyik nem kellő gondossággá! 
való kezelését mutatja ennek a 
dolognak. Tőle hallottam, hogy 
a világítási vállalatnak nagyobb 
mennyiségű tengeri készlete volt. 
Ezt a tengerit, ahelyett hogy ser­
tések vásárlásával zsirtermelésre 
használták volna fel, egyszerűen 
elrekvirálni engedték 160 koro­
nás árban és rövid idő múlva 
900 koronás áron kellett bizonyos 
mennyiséget vásárolmok. En. ezt 
február 5-én délután hallottam 
tőlük. Ha ez igy van, akkor tény­
leg vannak ott bizonyos nehez-ztaiL vannaK ou uizvuyuo

e fog lenni a jovőben. bizonyos helytelensegek
— Különösen sajnálatos az, a ,nunkásság ellátása korul, de

mi tegnap egyik helyi lapban je- I ...............
, ...i »m a szó tel les értel­lent meg," ami a szó teljes értel­
mében a hatóság ellen a társa­
dalom legkönnyebben izgatható 
részének felingerlését eredményez­
heti E közlemény arra vonatko­
zik hogv Debrecen város vezető­
sége egyáltalában nem törődik a 
munkássággal, saját munkásainak 
az érdekeiről — amint a közle­
mény mondja — a varos a le­
hető legmostohábban bánik ve 
lük, minden vonalon mellőzés­
ben. nemtörődömségben van ré­
szük — úgy látszik nem tonlos 
neki a mnnkások érdeke ; a mun­
kások természetben, eüátasa te­
kintetében egyetlen lépést sem 
tettek, csak azt, hogy tetemeit _v 
heti 160 koronára a fizetést, de 
ugyanakkor az élelmiszerek arai 
ií felemelték.

Csóka Sámuel: Itégi dolog ez
Vásárig István dr.: Elhiszem 

De épen azért, mert régi dolog 
és mert rá akarok térni, hogy ^ a 
főjegyző ur kell, hogy tudomás- 
sál bírjon ezekről a dolgokról ős 
arról, hogv ez a kérdés nem volt 
a tanács előtt, sem a munkások 
„em fordultak ide, sem a válla

a munkásság , 7'iX/;ezért egyáltalában nem terhelheti 
felelősség a város vezetőséget.
1 Most. méltóztassék megen­
gedni, hogy még egy dologra 
mutassak rá. 1920 december 7-en 
értesültem arról, hogy a világí­
tási vállalat munkásságának el­
látása és helyzetének javítása
érdekében bizonyos akció „indult 
meg. Meg vagyok róla győződve, 
ho|y arról az akcióról ennek a 
cikknek a szerzője is valószínű 
leg kell hogy tudomással bírjon, 
mert amiket felsorol, mint a
munkások kívánságait, ugyanazon
kívánságok vannak felveve ebben 
a memorandumban is, ame Jf
1920 december 7 én kezemhez 
iútott. Ez a memorandum, amint 
én akkor értesültem,, nem volt 
ismeretlen a világítási \ ‘
vezetősége elolt sem, sőt én úgy 
kaptam meg, hogy a világítási 
vállalat vezetőivel történt meg­
állapodás alapján indult meg. az
akció és legközelebb ennek bízó
nvos részeit a városi hatóság ele 
fogja terjeszteni elbírálás végett, 
cm annak idején azt mondtam, 
hogy vannak benne olyan részek.

amk^eSébeantMlS1atSe^emldz- 
nak éKltT- , tétele szempontja-

ké,Z*éföto°miítmk°.'Uúnapj.

3ÄÄV ?e""dacára .»ilitiák pellengérre,Sg ebbeSn Se.se/ lehetnek 
hanem a rendes metódus szerint
S“to. Indol LM
'tí''KSör„C>dek=,„=k
tóm és jellemzőnek erre, h gy 
milyen intencióval történt, hogy 

- iQn .nnelvik ezeket a dől- 
nap-nap útin

még nem is olyan sok n övei 
ezelőtt másoknak tett szolgalatot 
azoknak, akiket most regi embe­
reknek nevez és épen ezert mel­
lőzendőnek tart. Tehát egészen
kétségtelenül megállapítható,hogy
ezek a régi embereknek nevezett 
emberek ma is ugyanolyanok, 
mint voltak akkor amikor épen 
ellentétesen kezelték okét.

_ an nem tartom hivatottnak 
a tanácsot, sem magamat arra, 
hogy ennek az eljárásnak a kon
zekvenciáival foglalkozzunk de
méltóztassék megengedni, hogy 
rámutassak arra, hogy ilyen in- 
konzekvenciával es ennek alap 
ián folytatott eljárással nem lehet 
elérni azt a célt, amelyre min­
denkinek törekednie kellene, hogy 
itt végre valahára a társadalmi 
békesség hely reált it lassék, az em­
berek egymást megértsek es egy
másnak legalább is ajo szán­
dékait ilyen soha nem ballon 
módon és kifejezésekkel ne kifo­
gásolják és a városlakossaganak 
I lelkét nap-nap után újabb és 
újabb izgalmakkal ne hozzak

^^Méltóztassék felhívni a vilá­
gítási vállalat vezetőséget, nyilat­
kozzék arra nézve: fennállónál e 
azok a tények, amelyek i ej 
vannak mondva, hogy a vaUalat 
munkásainak természetben való 
ellátása tekintetében semmisem 
történt, illetve hogy az élelmi­
szerek árát a hetiberek felemelé­
sével kapcsolatosan felemeltek es 
végül nyilatkozzék a világítási 
vállalat vezetősége arra vonatko­
zólag, hogy a munkasoknak itt 
részletezett kérelme hozza beada- 
lott-e, ha igen, mikor és mi a/, 
oka annak, hogy ezeknek a kérel­
meknek az ő hatáskörében e 
nem intézhető része az illető 
városi hatósági szervek elé nem
ter&aleSámuel polgánnester- 
helyettes-főjegyző: Legelőször is 
a tekintetben válaszolok, 
a munkabérek felemelését es az 
élelmiszerek árának felemelesel a 
tanács határozta el. Ami pedig a 
beadványt illeti, tudomásom van 
róla és a tanácsnak is. Annak 
idején én annak, aki kezdemé­
nyezte, megmondtam, hogy lehe­
tetlenség megcsinálni, amit kér, 
mert kivihetetlen. Vannak rész­
letei, amelyeket meg lehet csi­
nálni, épen ezért targvalas a la 
vettük ezt a dolgot. Nem egé­
szén ide való dolog az ilyennek 
a megpenditése. A tanácsnok ur 
énolvan jól tudja, mint én, hogy 
ki volt ennek a kezdeményezője, 
ugyanaz az ur adta át a tanács­
nok urnák is a memurandumot, 
mint nekem. Talán nem ncnnen/c 
olyan nagnon komolyan ezt az
69 Vásári9Tstyándr.: Nem venném 
komolyan, ha ez csak néha-néha 
jönne elő. Azonban akkor, ami­
kor nap nap után egyel) nem tör­
ténik, mint a közhatóság intcz' 
kedésekre törvényesen jogosított 
szervek ellen ilyen módon való 
hangulatkeltés, mikor a legna­
gyobb nyilvánosság elolt történik 
azoknak a helyes elveknek az 
ellenére való agitació, hogy a 
közigazgatást soha semmi korul-
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.,,„,1. között nem szabad poli- 
ükai törekvések vak eszközeve 
fenni és nap-nup ntan folyik a 
törvényes szervek ellen a bangn- 
h keltés annak a hangoztatásd-

%kf°3 *ÍSS Tw
SpMíL'ÍM ^Te7zkSzinek

tóm hogy ez teljesen szó nélkül
"fien nem lehet józanul 
gondolkozó ember, aki kifogásol 
hatná ha működését tárgyilagos, 
Jóindulatú, helyes kritikává ki­
térik. Azonban én végtelenül cso­
dálkozom, hogy f^nek a elfő- 
gása sokkal közelebb all a ma 
uralkodó politikai iranyzalhcn. 
mint egyik-másik tanácstag fel­
fogása,^ezeket a dolgokat olyan 
könnyedén veszik és olyan híg 
gadtan végzik, mert hiszen sok­
kal nagyobb mértékben érheti a 
nagy nyilvánosság véleménye sze^
rint őket az odium azét t, ha 
nem tesznek semmit azirant ami- 
lyen irányban való működésié 
bizonyos lcövetkezmenijek kilá­
tásba helyezésével akarjak rábírni
" cS° Sámuel: Nyilvánosság 
előtt beszélünk, lessék egcsz 
nyíltan megmondani. . •

J Vásáríj István dr. : Méltoztat- 
nak nagyon jól tudni, hogy én­jén csak a sajtóorgánumnak, 
amelyek ezt a tendenciát mutat­
ják, személyi utón is támadtuk a 
tanács egyes tagjait es pedig leg­
első sorban a tiszti főügyész ural. 
sőt ma is nap-nap ntan. . • •

Csóka Sámuel : Most a világí­
tási vállalatról beszélünk. Ez néni
tartozik ide. Ezt majd elintézi a 
főügyész ur a sajtóval.

Vásáry István dr.: Akkoi ne 
méltóztassék felszólítani, hogy
mondjam meg. ,

Csóka Sámuel: A burkolt vad­
ból azt kellett levonnom, hogy 
mi ellentétes politikai álláspon­
ton vagyunk és esetleg mi ínszce-
níVdsdry íslván d.r : ,Etl.I?fiftpanZit
akartam mondani és kifejten , 
hogy nem hogy abban a hitben 
lennék, hogy a főjegyző ur, ha 
más állásponton lenne, mszce- 
iválná ezt a dolgot, hanem azt, 
hogy ez a mindennapos tamadas 
sokkal sértőbb lehet a fojegy.o 
arra, mint énteám.

Csóka Sámuel: Nem értem. 
Vásáry István dr.: En úgy ér­

zem, hogy én, akinek működése 
állandó kifogás tárgya neuem es 
személyem miatt, én sokkal ha­
marább állhatom meg azt, hogy 
bizonyos körök kedve szerint ne 
járjak el, mint azok, akiknek a 
neve és személye nem olyan ki­
fogás tárgya. Méltóztatott tapasz­
talni az elmúlt években, hogy « 
köztekintély, amely körülvette re­
gebben a városi tanácsot, ma mai 
egyáltalában nincs meg és ne 
méltóztassék elfelejteni, hogy én 
már többször hangoztattam ... 
hangoztattam például, amikor a 
városi tanács az ellenőrzése alatt 
álló városi színházból egyszerűen 
ki volt túrva és szót emeltem, 
hogy csak a karzatokon és a ku-hogy csaK a Karzaionuu ™ - 
lisszák mögött kapott helfek{. ,

Csóka Sámuel: Innen datalodih 
és nagyon nehéz visszaszerezni.

Vásáry István dr.: Ha ezt a fő­
jegyző ur is megállapítja, akkoi 
meg inkább kívánni kell, hogj 
szó nélkül ne hagyjuk azokat az 
eseteket, amelyek minden jogos 
és tárgyilagos kritika nélkül s ■ 
lyesztiK tovább a tanacs tekinté­
lyét Nem kívánok semmitele 
különleges intézkedést tenni,azon 
ban nap-nap után látva ezeket a 
dolgokat, lelki szükségét éreztem, 
hogy elhangozzék a tanácsban 
az hogy ily módon a tekintélyek 
helyreállításán dolgozni nem le­
het'. Mert ha mi elmegyünk innen 
nemcsak a személyek lejáratását

"
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visszük el, hanem az állás tekin 
télijének lejáratását is. Es ha má­
sok jönnek is a kehiünkre. :P 
azok a rétegek, amelyek előtt a 
legnagyobb mérvben kellene hogy 
meg legyen a tekintélytisztelet, 
nem fognak különbséget tenni 
abban, hogy nem X hanem Y 
gyakorolja a jogokat es amint 
X-el szemben egyáltalában sem- ( 
miféle regardot nem mutattak, , 
épugy nem fognak mutatni Y-al ,
szemben sem. . ., , !

_ Méltóztassék felhívni Aberle > 
Raymond»', vagy DcbreczeniJe- . 
nőt, ha már ti van ott, hor,y ; 
tegyen jelentést: megfelel e a - 
valóságnak, hogy olt semmisem 
történt a munkások ellalasa ér­
dekében, vagy pedig a vállalat 
vezetősége a körülményekhez 
képest mindent megtesz a mun­
kások érdekében, másodszor, 
hogy mit tett a vállalat vezető­
sége a munkások konkrét kére ■ 
miinek elintézése érdekében.

Csóka Sámuel : Rendkívül saj­
nálom, hogy ezt a nyílt tanács­
ülésen hoztuk eló. A tanácsnok 
urnák joga van beletekinteni a 
vállalat ügyeibe, ott megkapta 
volna a felvilágitást. Hivatkozom 
Vass Károly tanácsnok urra, aki 
az ügyet referálta, mondja el, mi 
történt a referátummal a világí­
tási vállalat személyzetének ellá­
tása kérdésében. A munkabére­
ket felemeltük és ugyanakkor 
tárgyaltuk azt, hogy búzát venni 
nem tudunk a kormányrendelet 
folytán és nem tudunk beállítani 
sertéseket sem. Akkor az élelmi- 
szerek árát 20'/ -kai a napi arak 
alatt állapítottuk meg.

Vásáríj István dr.: Méltoztas- 
sék megengedni, hogy én viszont, 
amikor a főjegyző ur eioadasabol 
arról győződóm meg, hogy igenis 
a vállalat munkásainak ellátása 
érdekében ami módjában volt azt 
megtette a vállalat vezetősége es 
a világítási bizottság, — altkor 
csodálkoztam azon, hogy a le­
jegyző ur nem tartja megenged­
hetőnek, hogy az ezzel ellentéte­
sen a legnagyobb nyilvánosság 
előtt elhangzott kijelentéseket ha­
sonló módon én is igyekeztem a 
nyilvánosság előtt megcáfolni.

Csóka Sámuel: Nagyon rossz 
eszköz. Itt a körletparancsnok- 
siig egyik osztályának beadvá­
nya ....

Vásárg István dr. : Szóval tá­
madni lehet a ngilvánossag előtt, 
de védekeeni nem.

Csóka Sámuel: hn az ilyen 
piszkálódásoknak nem utók fel és 
nem engedem belevonni a ható­

rására Isván dr.: Akkor vég­
eredményként ott állunk, hogy a 
hatóságokról még csak a tiltakozó 
szó elhangzása nélkül ls lelle" 
megállapitani, hogy nem teljesítik 
kötelességüket.

Vass Károly dr.: A koilclpa- 
rancsnokság beadványa rámutat 
arra hogy a parancsnoksagnak 
a munkások érdekeit is figye­
lemmel kell kisérnie . • ■

VásáriI István dr.: hn Aberletot 
óhajtok jelentést. Itt az újságban 
az van, hogy a lehető legmos­
tohább bánásmódban, minden 
vonalon mellőzésben van részük 
a munkásoknak, termeszetbeni 
ellátásuk tekintetében egy lépést 
sem tettek. Jogom van .megkér­
dezni ja vállalatot : mit tett a
munkások eliatasa érdekeben ?

Csóka Sámuel: Ezt elintézhet­
tük volna másképen is.

Vásáry István dr.: Amit masok 
a uuilvánosság elé hoznak, ott 
nekem titkolni valóm nincs.

Csóka Sámuel: Nagyon sajná­
lom, hogy nyilvános tanácsülésen
történt. ,,, .

Vásáry István dr.: Masok emlí­
tették ezt meg a nyilvánosság
előtt.

Csóka Sámuel: A foszamvevo 
úrtól hallotta a tanácsnok ur, 
hogy a világítási vállalatnak ten­

gerije volt és azt 16Ü koronáért 
adta el.

Kondor Kálmán főszámvevo:
A legközelbbi tanácsülésen jelen­
tést fogok tenni, addig bevizsgá­
lom a dolgot. A legközelebbi 
revíziónál fogok erre rátérni.

Csóka Sámuel: Mért nem ve­
lem közölte ezt a főszámvevő 
ur, én vagyok most a város ve- , 
zetője és a világítási vállalat j 

; elnöke. j
1 Vásáry István dr.: A kérdés az, i 
1 miért nem közölte a vállalat ve- j 

■ zetősége a vállalat elnökével 7 j 
i Kondor Kálmán: A jelenté- j 
j semben majd rá fogok térni. Csak j
i pozitív adatokkal akarok szolgálni, j
I Csóka Sámuel: Sajnálom na- 1 
; gyón, hogy ezt a tanácsnok ur i 
S elmondta. Ezt másképen is el- 
j mondhatta volna. ;
I Kondor Kálmán : hn már akkor 
: megmondtam, hogy jelenlést aka- 
! rok tenni a dologról.
I Vargha Elemér dr.: A körlet- 
I parancsnokság megkeresése foly­

tán megindult dolog bejött a^ vi­
lágítási bizottsághoz. Tóth Emu 
tanácsnok urnái van. Behozzuk 
ezt is a tanács ülésére.

Vásáry István dr.: Régen kellett 
volna. Az elintézés hiánya miatt 
nem én illettem súlyos kritikával 
a hatóságot.

üebreczeni Barna dr.: A dolog 
annyira közérdekű, hogy ehhez 
mindenkinek, a sajtónak is jogá­
ban áll hozzászólni. h.s ha a 
sajtó részéről ielszólalás történik, 
ezzel a kérdéssel a tanács is tog- 
lalkozhatik. Helyes is, ha a fel­
szólalás olyan tendenciájú, hogy 
tisztázni kell a kérdést és jelen­
tést kell kérni. Csak az olyan 
beállítás ellen van kifogás, amely 
ezt a kérdést összekapcsolja a 
közéletben dúló párt viszály ok 
kérdésével és úgy állítja be, mintha 
annak a tendenciája egyenesen 
és kizárólag a tanács tekintélyé­
nek lerombolása volna.

Vásáry István dr. : Pedig épen 
ez történt.

üebreczeni Barna dr. : A másik 
oldalon ugyanez történt a lois- 
pán tekintélyének lejáialasara.
Ez nem tartozik a lanacs elé eb­
ben a formában. A kérdésnek 
ilyen beállítását nem tartom meg­
felelőnek.

Vásáry István dr.: Lehet, hogy 
tévedek. Azonban hónapok óta 
figyelemmel kísérem az ügyet es 
alig volt egy nap, amikor olyan 
befolyásolás ne történt volna, 
hogy bizonyos politikai konzek- 
venciát tessék levonni és tessek a j 
mindenkori politikai uralomnak ( 
egyszerűen eszközévé lenni. Mel- j 
tbzlassék belátni hogy a koz- i 
igazgatásnak nem ez a hivatasa \ 
és ha a közigazgatás eszerint jár j 
el, akkor éppen azon elvek ette- j 
nére jár el, amelyeket a múltban , 
épen ezek az urak hangoztattak, . 
akik most ezt célozzák, - ami- j 
kor az elmúlt rendszer idején es 
azelőtt is a közigazgatást igye- j 
keztek egy politikai part szolga- . 
latára eszközként felhasználni. A 
múlt tapasztalatai után ne mel- 
tóztassék rossz néven venni tőlem, 
hogy rámutassak arra, hogy ká­
rosnak és helytelennek tartom, ha 
ilyen nyíltan adresszálva napon­
ként igyekeznek ebbe a hely leien 
irányba bevonni a közhatóságo­
kat, A magyar közigazgatásról 
nem valami kellemes véleményt 
hangoztatnak állandóan. E ten­
dencia megszüntetésére kell tőre- 
kedni. Lássak be az cmbciek, 
hogy ezzel nem azt a celt érik el, 
amit elérni kivannak, hanem 
épen az ellenkezőjét.

üebreczeni Barna dr.: A városi 
tanács fórum, amelynek intézke- 

, déscil a politikai pártoknak res- 
j pektálniok kell, de kritikával il-
1 lelhetik. j ,,

Vásáry István dr.: Tessek meg­
nézni, hogy respektálják a köz- 
igazgatási bizottság Ítéleteit!
' üebreczeni Barna dr.: Helytele­

nítem, ha a tárgyilagos kritiká­
tól eltérnek, de annak nem le­
het korlátot szabni, hogy hozzá 
ne szólhassanak az intézkedések- 

i hez. Hogy miképen csinálják, az 
! már Ízlés dolga.

Vásáry István dr.: A józan em­
berek tárgyilagos kritikájáról én 
is azt mondtam, hogy kívána­
tos. , . . ,

üebreczeni Barna dr.: A tanács 
a saját intézkedéseivel teremt te­
kintélyt vagy rombolja azt le.

Pénteken üsté Ériéi i 
i emelt

nieiyi vciRr .—j- .......
Vásáry István dr.: hn csak azt 

kérem, méltóztassék kékéi ni a je­
lentést.

1 Pokoly József dr. a debreceni 
tudomány egy elem rektora, átirat­
ban mondott köszönetét a városi 
tanácsnak azért a jóindulatú köz­
reműködéséért, amellyel a tanács 
a hajléktalanná vált egyetemek 
meghívását támogatta és hogy 
két Ízben is képviseltette magát 
az egyetemi küldöttségben. Közli 
a rektor, hogy a menekült egye- 

■ 5 lemek itteni elhelyezkedése rövidé-
•Ä Sámuel: A jelentés b,„, j

VaVására István dr.: En most j permanens bizottságban képvisel­
nem erről a jelentésről beszélek, ; lesse magát. A városi tanács

MSI : » S5,St Fmnc dr.
“3S ÄÄ , ku,luí&c-nok01 küldte ki ebbe
tása kérdésében. ^ ^ lanáes- j ' URyancsak ma átiratban közölte

SSüft ŰE 1
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° Vására István dr.: Méltóztatnak j ceni egyetemmel való .kooperáció

rM » í km
heCsókaen Sámuel: Valószín ideg ! nács Csóka Sámuel polgármester-

1 ftfÄ íezt a főjegyző ur személyére. Az | intézkedjek cs a va.őst képviselje 
en személyemet nem érinti a ... - * *------■*-
dolog. I

Csóka Sámuel: c.n sem veszem t 
magamra es ezért nem nyilatko- \

\ zom róla. Ha loth Emil lanacs- j 
\ nők ur meggyógyul, ö tudja majd >
1 ismertetni a dolgot. ....... j
j Vásáry István: hn ettől Ltg- ; 
i getlenül ivérem a jelentési a vi- i 
l iagitási vállalattól, bogy milyen | 
j intézkedéseket tett és a loszain- 
> vevőtől a tengeri ügyben.
* Csóka Sámuel: Ebbe mindnyá­

ján belemehetünk.

ji Teljes egészéden közöltük illa 
nevezetes felszólalást és hozzá­
szólásokat, hogy mindenki tisz 
tán láthassa, miről van szó. A 

I korai lapzarta kényszere kizárja,
! hogy a tanácsülésen elhangzó lia- 
‘ kai kommentáljuk. Csak annyit 
i szögezünk le, uogy veszedelmes 
\ kísérletnek látjuk mi is azt u je- 
j lenséyet, amely minden áron a 
! városi tanács lejáratására törek 
j SZik. Es ezzel szemben nem adhat 
j meg a főispán-kérdésre való hi­

vatkozás. Mert mig a tanács az 
autonom város szigorúan koryo 
nalozott hatáskörű, tisztán koz 
igazgatási szerve, amelynek sem 
mi köze sem lehet a politikához, 
addig a főispán poluikai szerv, 
politikai tényező és nem köz­
igazgatási, hanem politikai uiii 
ködese az, amelyik a kritikai ki­
hívta maga ellen. Speciálisan mai 
az a fonák helyzet, hogy a kor­
mány iránti bizalom nem jelenti 
a főispán iránti bizalmat sem. A 
pártviszonyokban keresendő az 
oka ennek, abb in, amit epen ma 
jelenléti ki tarthatatlannak a mi­
niszterelnök, hogy a kormetiyiiuk 
a saját partjából kerül ki az 
ellenzéke is,
j VU.ÁGNYÉLVÉiO
j ROSE-nyel viskó'a
I Szechenfi.il*eti 42

Posztőáruk^
linóm gyapjuóltony es léii- 
kabat kelmék valamint kosz­
tümökre a íegolcbotjbaii

ftÚTH AÜOLF-nal,
Piac-utca 77. szerezhetők be.

_ Adományok. A polgári es 
eazda-ltör a táncmulatságán befolyt 
Úszta jövedelmet, 6002 koronát, a 
nolgármeslcr utján a hadiárvák cs 
hadiözvegyek támogatására adomá­
nyozta. A polgármesteri hivatal a 
nemeslelkit adományt felerészben az 
árvaszéknek, felerészben a hadigon­
dozó népirodának adta át. Zöldi 
Márton ne és Ernyei Jánosne a vak 
katonák részére 20 koronát adomá­
nyoztak.

itúmarRíiciQs Hónairól

Magyar őrmester, oláh 
tizedes

Kő légy án falu határába a béke- 
koiilereticia oUahuzta a demar­
kációs vonatai, a kotegyam na- 
Uu luísó leien aiitiugal leiiat Két 
oiah katona, az innenső leien 
álldogál kel magyar csendőr. Az 
egyik óladnak káplár a rangja, 
az egyik csendőrnek őrmester a 
sarzsija. A káplár magy ar katona 
lelieteil valamikor, de akkor 
persze nagyszonosi pedrotöl ágas­
kodott meg a hajuszkaja, must 
elienüen olyan szoros, mint vala­
mennyi kuliul pionír. A káplár 
tálán meg a magyar naoovu ide­
jéből ísmernette az osinestei mai, 
meri megszólítja, természetesen 
azzal az aiazaioa tisztelettel, auiety 
minden koruiineuyek kozott s a 
tuldgomn minden pontján kijár 
egy valóságos magyar királyi 
lo vabdszolgaio cseiidorormesiei -
nek. Kérdi lenál a kapiar persze 
magy arul:

— Őrmester urnák jelentem 
alássun, bogy tetszenek tenni 
odaát 7

Az őrmester sodor a bajuszán : 
— Hat csak megvagyunk. 
Elmúlik néhány perc. Az őr­

mester ur átnéz a natúron s 
meglátja az a gorébol összetákolt 
kalyibát, mely ne a iranszerdélyi 
eszmevilág előőrsei szoktak be- 
hujoi négykézláb, ha például esni 
kezd az eső. Az őrmester nézi 
nézi a kaiyibai s meg nem áll- 
hatja, hogy at ne szoijon :

Oszt minek nektek az a — 
laktanya 7

A káplár haptákba vagta ma­
gát : ,.

— Őrmester urnák alássan je­
lentein, oda szoktunk meghú­
zódni, ha csúnya idő van.

Megint elmúlik néhány perc. 
Most már a káplár kérdi:

— Őrmester urnák alássan je­
lentem, őrmester urék mért nem
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építenek maguknak legalább egy
fabódét ? ,

Az őrmester ur hosszan el néz 
az erdélyi hegyek felé :

— Azért, öcsém, mert nem csi­
nálunk felesleges kiadást ma­
gunknak. Majd építtetünk mi 
olyan kaszárnyát, hogy négy lesz 
az" emeletje, zászló a tetejibe, de 
nem itt. hanem Predeálnál, öcsém '

Ellopott briiliánsok
Egy nyugalmazott főispán 

panasza
Budapesti tudósítónk jelenti: 

Kél nappal ezelőtt feljelentést telt 
a főkapitányságon Balázs Béla 
nyugalmazott főispán és elpana­
szolta, hogy egy 2 millió koronát 
érő ékszeréből a három legna­
gyobb brilliánst kivették és hamis 
kövekkel helyettesítették. Csak teg­
nap, amikor az ékszert elővették 
és egy ékszerésznek megmutatták, 
jöttek rá, hogy a három nagy kő, 
melynek értéke több mint tél­
millió korona, hamissal van ki­
cserélve.

A rendőrség rövidesen megálla­
pította, hogy legalább három- 
négy évvel ezelőtt foglalták be a 
hamis köveket. Balázs tőispán 
erre a megállapításra azt ad la 
elő, hogy a koronázás idején ja­
víttatott a diadémon és valószínű, 
hogy az akkori javítás alatt csem­
pészték a két és Iél karát valódi 
brilliáns helyébe az abszolút ér­
téktelen csiszolt üveget. A rend­
őrség most ebben az irányban 
folytatja a nyomozást.________

Elfogott betäPDbanda

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG____ ___

Anglia és Amerika között 
feszült a viszony

1921 február 11.

Berlin, febr. 10. Lombból jelen- 
lentik: Az amerikai sajtó riasztó 
híreket közöl a londoni külügyi 
hivatalban egy amerikai újságíró 
előtt tett közlés kapcsán, amely 
álllitólag egy meg nem nevezett 
angol vezető személyiségtől szár­
mázik. Ebben a közlésben az van, 
hogy az Egyesült Államok és 
Nagybvittania között a vi­
szony feszültebb, mint ami­
nőnek felületesebb elbírálás 
után látszik. A két nép azon 
az utón van, hogy szaka­
dásra kerül a sor és ennek 
nyomán háború keletkezik.
■ „mTTir

! A Daily News az amerikai je- 
: lenlés kapcsán megjegyzi:
! Tagadhatatlan, hogy a kel al- 
! lám egymáshoz való viszonya a 
' legutóbbi időben megrosszabbo- 

ilolt de nincsenek olyan komoly 
! ellentétek, amelyek a hagyomá- 
! ayos jóviszonyt megronthatnák. 
I Mindenesetre oktalan eljárás volt, 
! hogy most, amikor az Egyesült 
; Államok visszavonulnak az Euro

előtti zárlat körül maradt. At fo­
lyamok :

Napoleon 1700-1715, Font 2110, 
Dollár 532—538, Márka 8 90—9‘01, 
Lira 19 65—19-85, Romanov 2-30 
234, Lei 7-15-7-00, Sokol 693- 

I ß 80,’ Svájci frank 84 és fél —87 és 
I fél, Kor. dinár 14 45—14-55, Bécsi 
' 0 79 -0.78, Lengve! márka 067 

0-68.

Zürichi devizák.
Zürich, febr. 10. (Megnyitás.) 

, Budapest 112 és fél, Bécs 155.
Oszlr. bélyegzett 105, Bel in 10-20, 

■ New-York 010, Milano 22 45, Prága 
7 80, Zágráb 4 50, Bukarest 8-35, 
Varsó 0 77 és fél.

pút érdeklő ügyektől, olyan kér- 
I désl tesznek megvitatás tárgyává, 

mint amilyen a szövetségközi adós­
ságok törlése.
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Kegyelmet kaptak a tiagyletas 
rabié ogásiyok

Három haiáios ítéletet életfogytiglani, kettőt 
15 évi fegyházra változtatott a kormányzó

A károsultnak adták el 
a lopott holmit

Tegnap délután a jói lelhasz­
nált véletlen segítségével egy ve 
szedelmes betörőbandát tett ár­
talmatlanná a debreceni állam­
rendőrség,

Schwartz Fülöp borkereskedő 
pár nap előtt feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy kishegyesi-uton 
levő raktárából napolt óta lopjak 
a száradás végett kitelt bőröket.
A rendőrség megállapította, hogy 
betörők jártak a száritóban s az 
ablakon és a száritó ajtaján is 
megtalálhatók a betörök nyomai.
A kereskedő kára meghaladja a 
70.000 koronát. ,, „

Tegnapelőtt több házaló bort 
ajánlott megvételre Schwartz F 
lopnék, aki a juh-, borjú- és nyul- 
böröket 100 koronás árban meg is 
vette. Tüzetesebb vizsgálat után 
azonban megállapította, hogy a 
bőrök az ö tulajdonai, tőle lop­
ták el a Kisliegyesi-uton járt be 
török.

Schwartz természetesen azonnal 
a rendőrségnek tett jelentést, 
amely még tegnap délelőtt kinyo­
mozta és előállította az orgazdá­
kat, akik mindannyian házalok 
és azzal védekeznek, hogy nem 
tudtak a bőr lopott voltáról. Be­
vallották, hogy a bőröket Czibere 
Bálint, Markovics Dezső, Kiss Jó­
zsef, és Molnár Gábor toglalko- 
zásnélküli csavargóktól vették ki­
lónként 70 koronáért.

A rendőrség tegnap délután le­
tartóztatta a betörőket. Mindany- 
nyian beismerték, hogy bet ízben 
hatoltak he az ablakon es az aj­
tón Schwartz Fülöp szárítójába. 
Egyedül Molnár próbálkozott meg 
a tagadással, de miután társaival 
szembesítették, ő is megtört a 
bizonyítékok súlya alatt.

A betörőket még a mai nap 
folyamán átkisórteti a rendőrség 
az ügyészség fogházába. Az or­
gazdák ellen megindult az el­
járás.

A debreceni törvényszék mint j 
rögtönitélő bíróság ma délelőtt i 
hirdette ki a kormányzó ke- I 
gyeimi határozatát a halálraítélt \ 
Balog Ajtai József, Balog Ajlai i 
István, Lakatos István Pintye, j 
Rézműves György és Lakatos j 
György Guszti, nagyiétai rabló cl- j 
gányok ügyében.

A debreceni törvényszék mull j 
év december első napjaiban j 
Ítélte halálra az öt cigányt egy j 
nagylétai korcsmaros kárára el- : 
követett rablásuk miatt. Mind- I 
any ián kegyelmet kértek és ne- i 
vükben védőik Aczél Jenő dv. és ; 
Kertész Endre dr. debreceni ügy- j 
védek kegyelmi kérvényt csatol

lak a kegyelmi tanács határoza­
tához.

A rögtönitélő bíróság Nagy Kál­
mán in. kiv. Ítélőtáblái bíró el­
nöklete alatt ma hirdette ki előt­
tük a kormányzó döntését, amely 
szerint a kormányzó Balog Ajtai 
József, Balog Ajtai István és La­
katos István Pintye halálos Íté­
letét életfogytiglani fegyházra,Réz­
műves Lakatos György és Laka­
tos György Guszti halálos ítéle­
tét 15—15 évi fegyházra változ­
tatta át.

Az. elítéltek megnyugvással vet­
ték tudomásul a kormányzó ke- 
gyelmezését.

! Hiszek egy Istenben,
I Hiszek egy Hazában,
, Hiszek egy isteni örök 

igazságban,
! Hiszek Magyarország

feltámadásában.

S — Vizsgálat a ‘hortobágyi 
tisztviselők ellen. Toultenm 
József állategészségügyi felügyelő 
a városhoz intézett beadványában 
uj hortobágyi állategészségügyi 
hivatal felállítását javasolta.

: Ugyanezen beadványában sulyok 
I vádakkal illette a mátai biztost 
i és a hortobágyi állatorvosokat, 
j Ezek a vádakat visszautasítva,
I vizsgálatot kértek maguk ellen. A 
I városi tanács a vizsgálatot elren- 
I dcile és a vizsgáló bizottságba 

Tatai Zoltán dr. tb. tanácsnok el- 
noklésével a gazdasági bizottság 
tagjai közül Ekly Józsefet és Jóna 
Jánosi, a hortobágyi „intéző bi­
zottságából Csiszár Ferencet és 
Polgári Istvánt, szakértőül Baur 
Endre dr. állatorvosi küldte ki. 

A debreceni gyakorló

LEteSZEBS KALAPOK í 
EPÉBIÉL. |

OfsDPCCBfijf Bacnatáifozisii
A főispán Dcbrcczeny Barna dr. 

tb. főügyészt sajat kérelmére. lel- 
nientelte a városi lisziitougyészi 
állás helyettesilésétől február hó 
14-től kezdve. Mivel pedig a Ma- 
qoss György dr. tiszti főügyész 
állásába való visszahetyezeserol 
szóló határozat csak február 20-an 
lesz jogerős, a hátralevő hat 
napra a főispán Kölcsey Sándor 
dr. tb. tőügycszt bízta meg a 
tiszti főügyész behelyettesitésevel.

A sok port felvert ügynek ér­
dekes kis epizódja ez. Uebiec~cny 
Barna dr. más elfoglaltságára hi­
vatkozva kel te és kapta meg lei- 
mentését a főispántól febiuai 
14-re, botolt csak 0 (hat) napot 
ketiett volna várnia, bogy a Hi­
vatalt annak adhassa vissza, 
akinek a helyére ültették. Ezért 
a 6 (hat) napért keit most a fő­
ügyészi hivatalt kétszei átadni, 
egyszer Kölcsey Sándornak, egy­
szer Magoss Györgynek.

Debreczeny Barna dr. egyéb­
ként a városi tanács mai ülésén, 
amelynek végén Csóka Sámuel
polgannesterhelyettes-löjegyző cl -
búcsúztatta, a városi tanácstól cl 
is búcsúzott, bejelentvén, hogy 
főleg a főispán iránti barátságból 
fogadta el a megbízatást, amelyet 
igyekezett teljes ügyhuzgatommal 
és tárgyilagossággal ellátni es to­
vábbra is felajánlotta szolgalatalt 
a városi hatóságnak.

■mi»MM it íímmwmn—“■"* “•*1 Q ■ f./riittrr.wff*'.
200.000-nél több mene­

kültről kell gondoskodni. 
Minden fillér áldás. Vegye­
nek menekült-bélyegei

|DOX«XiAB>T|
és más idegen pénzeket leg­
magasabb napi áron vált be
GÓTSÖH SÄMöOiÜ

bankirodája DEBRliCZLN,
Piac utca 38. 1. am. Fujio-ita. mellett. |
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ft budapesti tőzsde
Budapest, február 10.

Az értéktőzsde irányzata ma 
a tegnapi bécsi gyenge jegyzések 
ellenére barátságos hangulatban 
indult. Habár ma minalunk is,

: ha nem gyengülést, de tartózko­
dást vártak, általános meglepe- 

. lésre a kedvezőbb irányzat keve- 
í kedelt leiül. Argk :
1 Magyar Hitel 1840—25, Osztr.
I Hitel 1130—40, Jelzálogb. 410—50,
1 Leszámítoló 700, Hazai bank 715, 

Angol-magyar 870—920, Magyar­
olasz 438—48, Pesti hazai 23,200, 
Borsod Misk. 3550—050, Concor­
dia 2750, Bpesli gőzm. 5850—750, 
Hung. 225U-300, Viktória 10,500 
-10,000, Bánya és kohó 4650 - 

7/5, Salgó 6975—7100, Ganz-vill.
1 47U0 —750, Rima 3450-500, Schlick 
! 1290—325, Kóburg 3700, Lipták 

045—595, Láng 1200- 300, Brassói 
j 5000—5075, Hazai faterul. 5750- 
i 050, Nasici 15,800—900, Országos 
I faterul. 2530—590, Karton 2100—

150, Izzó 4500 - 700, Papír 4256 
450, Cukor 17,600, Lámpa 2950 — 
307o, Őstermelő 1100 -125, Gum. 
3950 -4200, Telefon 4150 200, At­
lantivá 6200—350, Közüli 1390 
410, Delivasul 2180 250, Levante 
6900, /vitámvasul3900—4050, Trust 

I 3100—200.
A valutapiacon a forgalom 

kissé megélénkült, az árak legna­
gyobb része azonban a tegnap-

yyorsirók társaságot alakítot­
tak, melynek élén Erdős Károly 
dr, Zöld József és Fuss Károly dr. 
állnak. Több gyakorlati előadást 
is tartottak már, legutóbb Fass 
Károly dr. tb. tanácsnok tartott a 
fabroizmusról magas nívójú elő­
adást. A legközelebbi előadást 
szombaton este fel hatkor tartja 
a városháza kistanácstermében 
László Bála tanár a revíziós gyors­
írásról. Érdeklődőket szívesen 
látnak.

_ A kompetencia-ía ara
i 900 korona. Fölmerült az a gon- 
í dotál, hogy azoknak, akik ma- 
! oUk Hozatják üaza a vágastérról 

a kompetencia-tál, olcsóbb ára­
kat szabjanak, ezt a tervet azon­
ban elejtették, mert ezek a ház­
tulajdonosok a vágásteren erdei 
ölekben kapják a lat, ami körül­
belül lüu/o-ai nagyonb mint a 
raktári öl-

— Magyar Köztisztviselők 
Fogyasztási Szövetkezetének 
Közleményei. Értesítjük az ösz- 
szeS vidéki elosztó helyeket es 
közszolgálati alkalmazottakat, 
hogy a »Hangya«, szövetkezet a 
vidéki közalkalmazottak kedvez­
mény es ellátásává vonatkozó meg­
állapodásai felbontván, a folyó 
évi január havi kedvezmenyes 
árukat nu adjuk ki. Felhívjuk 
vidéki tagjainkat, hogy minden 
községben (városban) bízzanak 
meg egy köztisztviselőt képvise­
letükkel, annak megbízó levelet 
másolatban hozzánk (Pénzügyi 
palota 1. ein. 1U. sz.) küldjék he. 
Ez a megbízott suigösen szedje 
össze és hozza he a januári ellátási 
jegyeket hozzánk, lebélyegzés ve­
geit még akkor is, ha azokat a 
»Hangya« fiók lebélyegezte, az

■ jäfR
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összes januári járandóságokat ki 
fogjuk adni a megbízottnak.

Felhívjuk összes tagjainkat, 
hogy miután a februári »Ellá­
tási jegyek«. a számfejtő hivata­lokhoz megérkeztek azokat su-
gősen vegyék ki és p o) 
palota földszint 13. szám alatt 
bélyegeztessék le, mert a februári 
kedvezményes áruk osztását meg­
kezdeni óhajtjuk. Hók árudánk 
árjegyzékét a testületi megbízot­
tak ugyanott átvehetik. Ahol még 
januári árjegyzék van kifüg­
gesztve, , kérjük azt megsemmi­
síteni. Árudánkban cukor, rizs, 
só, petróleum, szappan és min­
dennemű fűszer- és textil áruk 
állandóén raktáron vannak. — 
Hagyma és burgonya osztást a 
lapok utján fogjuk közölni.

— A közművelődési könyv­
tár államsegélye. A közműve­
lődési könyvtárt annak idején a 
város az állam támogatásával ■ a „Ai.no 91000 Vnmnavaiua «/. —
létesítette. A város 21000 korona 
kiállítási segélyt adott és évi 
,15000 korona államsegélyt helye­
zett kilátásba. A múzeumok es 
könyvtárak országos tanácsa most 
arról értesítette a városi taná­
csot, hogy a kultuszmin isztci 
nem 3500, hanem 10000 korona 
államsegélyt utalt ki a közmű­
velődési könyvtárnak. Az uj kul­
túrintézménynek ez az értékelése 
kétségtelenül a Nagy József igaz­
gató fáradozásai utján eleit szép 
eredménynek köszönhető. A ta­
nács az államsegélyért köszönetét 
mond a kultuszminiszternek.

— l!j debreceni polgárok.
A városi tanács Szabó János deb­
receni lakost 300, Nagy János 
debreceni lakost 500 korona díj 
lefizetés ellenében telvette a deb­
receni községi kötelékbe.

— Szombaton este lesz a sze­
zon egyik legnagyobb sikerűnek 
Ígérkező sportbálja az Angol ki­
rálynő kévéhez összes termeiben. 
a bált a Keletmagyarorszagi ' 
Sporthirlap a DVSC. DKASE é. 
DNYSC kiváló rendező gárdájá­
nak közreműködésével rendezi 
ami már félsikert jelent. Lesz 
női szépségverseny, confetti csata, 
amerikai árverés s meg sok ka­
cagtató kabaré szám. Kezdete 
este 8 órakor, vége reggel 5 óra­
kor. Zenét a DVSC közismert ze- ; 
neltara szolgáltatja.

— A borelleuőrzó bízott- ; 
sáava a borhamisítás üldözése . 
terén nagy feladat vár a jövőben. ,
A földművelésügyi n'inisz “ ,a 
borellenőrzo bizottság hathatos 
támogatására hívta fel a hatósá­
gokat, egyben a debreceni boi-ellenőrző bizottság elnökeve \\ esz-
prémy Zoltán nyugalmazó t tois- 
pánt, tagjaivá Szabó Miklot is 
hsanak Jánost nevezte ki.

— Az. útlevelek kamarai 
igazolása. A debreceni kereske­
delmi és iparkamara érdekeltsége 
figyelmébe ajánlja, hogv utlevé 
megszerzéshez szükséges kamata 
igazolások iránt ceges papnőn 
irt, 5 koronás bélyeggel ellátott 
kérvényeket nyújtsanak be, me y- 
ben a kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter 36813-1920. sz- rende- 
lete folytán pontosanmegjelo endo 
az áru neme, melyet vásárolni 
óhajtanak, a város neve, ahova 
utazni szándékoznak s a cég, a 
kitől vásárolni óhajtanak, azuLv 
zás konkrét célja lehetőleg szám­
lákkal, levelekkel, vagy megicn- 
delési lapokkal, esetleg hely ha - 
sági bizonyítvánnyal igazolandó.

— A Debreceni m. kir. flazda- 
s&fll akadémián az előadások ícn- 
ruár hó 15-én megkezdődnek t\z 
igazgatóság. _— A keményt tő Sorflalnia. A • 
ország meg nem szállott területein 
termelt vagy megszállott területről, 
vagy külföldről behozott keményítő 
forgalma n 71—1021 M. h. sz. ren­
delet értelmében nem esik korláto­
zás alá. Debrecen, 1921 február 10 
Közélelmezési ügvosztály,

— Kereskedők es Iparosok 
adózása A debreceni kereske­
delmi és iparkamara felhívja a 
kereskedő és iparos érdekeltség 
figyelmét a 111 oszt kereseti adó 
kivetésére. Az 1920 évre fizetendő 
III. oszt. kereseti adóra vonatkozó 
kiszámítási terveket tartalmazó 
lajstrom február hó 7-től kezdve 
nyolc napon át az adózó lakása, 
illetve üzlettelepe szerint illetékes 
adókerületnél közszemlére van 
kitéve. Mindenkinek joga van a 
lajstromot megtekinteni és adó­
jára vonatkozólag Írásbeli észre­
vételeit megtenni. Az Írásbeli ész­
revételek február hó U-löl szá­
mított 15 napon belül a pénzügy­
igazgatóságnál nyújtandók be.

— A szegényház felszaba­
dítása. A népjóléti miniszter 
nem teljesítette a város kérését, 
hogy a gazdasági rokkantiskolát 
telepítse ki a szegényházból. A 
városi tanács biztosan számított 
a kitelepítésre, annál is inkább, 
mert a szegények már nem tér­
nek a szegényházban és a köz- 
kórház sem tudja sehol elhe­
lyezni a felgyógyult szegénysoron 
betegeket. Ezért a város újból 
felírt a népjóléti miniszterhez es 
nyomatékosan kérni fogja a rok­
kant iskola kitelepítését a szegény­
házból.

_ A verekedés áldozata.
Tegnap délután Biharnagybajom- 
bót beszállították a debreceni 
közkórházba Győrt! Károly 39 
éves juhászt, akii Telegdi Bálint 
biharnagybajomi lakos egy korcs- 
mai verekedés alkalmával Dal- 
karján súlyosan megsebesített. 
Győrfi balkarján az ütőeret vágta 
cl Telegdi kése. A megsérült ju­
hász állapota súlyos, de nem élet­
veszélyes.

— Ellopott sirboltkevités. 
Kecskeméthy Lajos főgimnáziumi 
tanár a rendőrségen ismeretlen 
tettesek ellen feljelentest tett, 
akik a Kossuth-ulcai temetőben 
lévő családi sírboltjának vaskeii- 
tését ellopták. A rendőrség nyo­
moz a tolvajok után.

— Vau hadikölcsöne vagy ko­
ronajáradéka ?? ? Ha igen úgy 
olvassa el Dr. Nádas László köny­
vet "A magyar államadóssági ennie 

: iek nostrifikálásá«-rol, Ara K « 
Kapható Hegedűs és Sándor irodalmi 
és nyomdai rászvénytarsasag papu 

: kereskedésében Piac-n. 34. sz.
; — Betörő asszony. Petek

Sándor bérkocsis tegnap délelőtt 
i feljelentést telt a rendőrségen, 
i hogy amíg lakásától távol volt,

■ ismeretlen tettes 8000 korona er-

- Elegáns iavuszl telóltők, 
e ostümök, ruhák és blousok nag\ 
választékban megérkeztek raktárra 
Frank Sándor céghez Piac-utca 42

78-

80.501 
63.-

ísmereueu ,
tékü ruhaneműjét ellopta. Dudás
István detektív megállapította, 
hogy a lopást az ugyanazon ud­
varon lakó Nagy Lajosnc követte 
el úgy, hogy az ablakot kinyi­
totta, behatolt a lakasba es ki- 
hordta a ruhanemüeket Zsakma 
nvát egy zsihárusnak adta el, aki 
mikor a lopásról értesült, a rend­
őrségre vitte a jóhiszeműen vásá­
rolt lopott jószágot. Nagy Lajcsiié 
ellen megindult az eljárás.

— Elite, Wiener Mode Albuin 
tavaszt számai megérkeztek a Hege­
dűs és Sándor irodalmi es nyom­
dai r.-t. könyvkereskedésébe. I iac
utca 34.

— Téli női és leányka kabá­
tokat, ruhákat blousokat mélyen 
leszállított árakban árusítja HunK
Sándor cég, Piac 42.

— Die Dame február p-jki 
száma megérkezett s kapható a 
Hegedűs cs Sándor Írod. es nyomdai
rt könyvkereskedésében, 1 lac-u.

-Frank Sándor cégnél Piac-u.
42. ruhaszövetek, selymek selymek 
különféle minőségben, továbbá no 
kész fehérnemüek, valamint meny­
asszonyi kelengyék legújabb kivitel-
bC- Gyors és fléptrónőt azonnali 
vagv mielőbbi belépésre keresünk 
(\ak gyorsírásban gyakorlattal lm ók

ÄI5Ü
tani,

Irodai munkában jártas térfi 
vagv női munkaerőt keresünk lrá» 
beli ajánlatok, bizonyitványmáso a 
tokkal és fizetési igények megjelöli 
sével Hegedűs és Sándor írod és 
nyomdai v t.-lioz nyújtandók be.

— A vagyonátruházási illeték­
ről szóló 1920. évi XXXIX . tövy. ny 
Ara 46 K Magyarázatokkal ellátta di.
Szepesi Mihály, adóügyi tanácsos.
Kapható: Hegedűs és Sándor írod.
11. könyvkiadóhivatnlában Debrecen,
Piac-u. 34.

— Sportsapkák Frank Imre ka­
lapüzletében Piac-u. 43.

— Lemberko vies né W é b e v 
Margit hegedű művésznő szenzációs 
nak ígérkező február 12-iki hangver­
senyére jegyek Gávdos könyvesbolt­
jában kaphatók.

Uj könyvek
Karinthy :

Ne bántsuk egymást . .
Csathó : Mikor az öregek 

Fiatalok voltak . ■ • ■
Zola : Madeleine Kernt 
Schmidt: Buddha élete, 

tana és egyháza ■ - ■
Heyking : Szerelem, diplo- 

I mácia és faházak . . ■
Barbusse: A csoda .

I Barriere: A csábítás inu- 
f veszet) £ • • • • • •i'schudy : Napoleon ha . ---- .
I Viccre I ott: Íves testvérein 6J 

Kaphatók:
Hegedűs és Sándorj
irodalmi és nyomdai részvénytár-1 

saság könyvesboltjában.

SZÍNHÁZ.
A Jótékony Noeyyiet 
Klasszikus délutánjai

A Jótékony Nöegylet imnl 
már említettük - - átvette « 
Templomcgyesülellól a klasszikus 
színházi délutánok rendezései. A 
nagyszabású, lényesnek. 
klasszikus előadások február 1 -é
és 18-án a Csokonai színházban
fél 4 órai kezdettel lesznek meg­
tartva. A próbák serényen foly­
nak, a műsor magas nívójú, adiiletánsok legjava lép sorompoha;
Különben beszeljen a musot
”'lg Lóránt//!/ Zsuzsanna udvara, 
élőkép 62 szereplővel, úrasszo­
nyok, urleányok és néhány I a a - 
ember. Koncz Aurel ne, mint Lo- 
rántfi'y Zzuzsánna felolvas az o 
nemes asszonyainak, aluli ion 
nak, kötnek, szóval szorgali a- 
loskodnak körülte, néhány (l ak 
segít gombolyítani a pavm, o , 
papok szintén hallgatják a IJ 
olvasást; a háttérben ped'gtoy 
a mezei munka, mivel LoianlITy 
Zsuzsánna szorgalmas gazda is 
volt, ott parasztlányok cs bnk 
dolgoznak s végül dalolva men­
nek haza. ...

2. Shakespeare Julius L«cmh 
iából egy hatásos jelenet 14 téri 
és 2 hölgy szereplővel, akik mm 
festői jelmezben lesznek. Julius
Gaesár: Mikecz Gábor.

3 Shakespeare Coriolanusabol
szintén egy szép Íele°eít 
ben Szűcs Margit mint \ elunnia 
cs Gyarmathy Miklós mint Lo- 
riolanus első rangul produkat-
n34. Moliére »Kényeskedök« cima 
egyfelvonásos vigjátekat dr. l o b 
Gyula és neje 1 udos Kata, Ba 
t’/zár Erzsiké, Mikecz Gábor, 
Papp Böske stb. — mindnyáján 
kitűnően érvényre juttatják a 
szellemes és mulatságos vígjáté­
kot Tegyek Molnár Ferenc nr 
üzletében kaphatók, fUiae-u. Na 
rosház alutD

A színházi irodák hírei:
Petiteken Bi bérletben a Cifra- 

nyomoruság megy, metyben Kar- 
doss Géza hires szerepet Macs 
Imrét játsza. Az előadás iránt 
nagy az érdeklődés.

\ A Színházi Hót (Debreceni 
i Hét Színházi Újság) csodás ke- 
i pékkel, versenyekkel, pompás tar- 
j talommal ina jelenik meg"

I Bulialo és Bill II., kalandor re- 
1 génv második befejező reszel tnu- 
j "alja be ma az Uránia. Jegyelővétel.
I Szent Mihály Werner lüniUu ke<V 
í veit regényét mutatja be tdinen az 
í Apolló. A főszerepeket Makai Margit 
i és Petrovich Szvetiszláv jatszak 
1 Jegyelővétel.

Újjászületés bűnügyi történet 4 
felvonásban, a főszerepet HoUav Ka 
mifia játszó, a filmet Ueésy Alfréd 
rendezte. Bemutatja az Aianv Bika 

j mozi.

Ä püspöK atyaflsága
— Regény. —

Irta : 1VÁNYI ÖDÖN. (182.)
Zányi Gábornak már nyelve 

hegyén volt a szó, mellyel \\ ofi- 
ner Adámzl iszonyúan lesujhatta 

1 volna - néven nevezve nem lu- 
1 dőlt szégyenét, a megsiratott é 
: híven meggyászolt feleség huné 

és bűntársát. Es ez a bepezsgo 
zöU, föl gerjedt, szájas ember lu 
is mondja talán azt a végzetes 
szót, ha Fülöp abban meg nem 
akadályozza — ráejtve kezet Zá-
nyinak vállára. pm

Kire az illetésre, amely nem 
volt erőszakos s amely egészen 

• puhán, mondhatni; barátságosán 
I érintette a gróf hatalmas vállaU 
\ Zányi elfordult Wollnertol s a
1 bámulástól mintegy köve vállán
$ nézett rá Fülöpre Lehetsiges e,
1 hogy valaki, akárki, o ra tegye 
! jcezeV. Szándékos series ez, vagy 
^ önkénytelen tolakodás I ^

Mi ez1' kérdezte Fülöp- 
lől s a széles mellkasból fenye­
getően szólt ki a mély, re
bÍFüíöp kérdéssel felelt a kér- 
(lésre.

Méíí egyszer kérdem jó- 
god c azt a legkevesebb méltá­
nyosságot tanúsítani Kanul iránt, 
amivel gentleman tartozik egy 
tudtán kívül gyanús helyzetbe 
hozott gentlemannek.

_ Most mar eleg volt. Hagyj
nekem békét. Sem türelmem, 
sem időm ezzel a kérdéssel itte
l'^’Kost már lisztábae va­
gyok azzal, honnan fu Kamiira
a rágalom szele. ,

Zányi vére a lejébe szaladt. 
Vállának egy mozdulatával le 
rázta magáról Bacsó 
zct. Mosl már világos volt előtte, 
hogy ezt az embert sertó szándék
hozta ide hozzá. F.olP“J1l“IIJi“|I 
kéből és csattanó hangon rival
k0d° Magyarázatot kérek. Ki itten

1 Fülöp, aki sérteni, súlyosan, a 
lehető legsúlyosabban akarta a< -n^t sérteni, kereste » legerősebb
szót, amivel az elevenig vagha • 

— A rágalmazó az, aki koi- 
portál egy be nem bizonyított 
vádat egy gentleman fdol- ™ ® 
kofák ragalma. Zányi Jok-
amit ön tesz, azt a piacon szók
ták cselekedni.

Mindenki fölkelt helyéről, hogy 
ha óz inzultus túllépi a szóbeli­
ség határát, közbeléphessenek. 
Fülöp azonban megfordult. Azt 
hitte, eleget mondott, bar ug 
találta, hogy szavait az envhet - 
bek közül válogatta.

Azonban Zányi Gáborra mar e 
szavak is úgy hatoltak, mint a/ 
ostorsuhogó a telivér esőd őrre. 
Sokkal több vér omlott rá agyára, 
semhogy rá tudta volna kény­
szeríteni magára azt a gavaliéros

í,;' "

,
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önmérsékletet, amely az ingerült­
ség hevében is eltalálja a pilla­
natot, amikor szorosra kell fogni 
az indulat fékét s a vezetés dol­
gát rábízni a segédekre. Zányi 
vérmes természete kirúgott a 
tarthatatlanná vált helyzetek el­
fogadott kényszerformáiból. A he­
lyett, hogv segédek után nézne, 
a sértés visszasértésének főrírat­
lan módjához fordult. Utána 
kiáltott a' távozó Fülőpnek:

— Az mondja ezt, aki még ma 
sincs egészen tisztázva a vád 
alól, hogv egv családi banda élén 
meglopott egy püspököt.

Fülöp hirtelen megfordult. Ké­
pének mind a két fele piros volt, 
mintha két oldalról arcul csap­
ták volna. Egv kurta, dühös, 
rekedt kiáltást' hallatott, gvors 
kézmozdulattal nyúlt az aszta! 
felé s a következő percben tocs- 
csanás hallatszott s Zánvi Gábor 
nem látott a szemét, arcát elfutó 
pezsgőtől . . .

A képen öntött embert e meg­
gyalázó tettlegesség magánkívül 
ragadta. Nyakánál fogva kikapott 
egv teli pézsgős üveget a_ hütő 
vederből s azzal akart külöpre 
rohanni. Ha azzal a palackkal 
főbe vágja Fülöpöt, emberhalál 
történik. A társaság azonban a 
két ember közé rohant. Fülöpöt 
a teremből kitolták, Zányi Gábort 
megfékezték.

Folyt. köv.

Megérkezett
vagonrakomány

c?from, rlasz marén! és föge.
Viszonteladóknak legolcsóbb árban

SCHÖN iH délfQvOmölcshBrB'lieilönél
Piac-utca 6. szám.

Aranyat, ezüstöt 
hrilliánsat a legma­
gasabb árb^n veszek

p l L A K
! éks'1 eréss Pine-pies 7S.

APRÓ HIRDETÉSEK
. ... ,.-,nV .im hétköznap 10 szóig 15 korona, minden további szó
í-50 kor Vasár él ünnepnapokon 10 szó K 20-, minden további szó K 2- 
1 50 k Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számíttatnak. ____

UJ KÖNYVEK.

Most W meg
Dräsche Lázár Mié!CIC1SBE0

Regény. Ára felárra! 78 kor. 
Kapható :

Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai .részvény- 
társaság könyvkereskedésében.

Andrássv Gyula. A király 
kérdés jogi szempontból 

Erdős Renée. Az élet király­
nője ..................................

Erdős Renée. Az ui sári . 
A szerelem az én bűnöm.

Francia regény .... 
Moly Tamás. Szegedi Emma 

színésznő . • • ■
Móricz Zsigmond. Légy jó 

mindhalálig . ■ • •
Wilde—Breviarum. A mű­

vészet és a szépség ked­
velői számára . . . .

Dickens. A harangjáték. . 
Dickens.

Az elátkozott ember . . 
Nansen Péter.

Szent békesség . . .
Rabbidra Nath Tagore.

Az élet megismerése
(Sodhana)........................

Buddha élete, tana — egy­
háza .............................

A hipnózis helyes alkalma­
zása a modern gyógyke­
zelésben. Völgyesytől 

Barriére. A csábítás művé­
szete .............................

Lubbock. Az élei örömei 
A lelki fejlődés útja.

Irta : Vámosné Márta .
A munka, Hit és Föld.

Irta : Henry George 
A Hypnotismus.

Dr. Forct-től ...

11.50

115.— 
55.20

7300

80.50

138.-

74.75
3975

39.75

17.25

40.—

57.50

138.

34.50
46.-

126.— 

64.40 

138.—

Kaphatók : is Sándoü
irodalmi és nyomdai részvény- 
társaság könyvkereskedésében.

::::::: vásárol ::::::

modern antiquáriuma
Első Takarék-palota
Kívánatra házhoz, me­

gyek megtekinteni.

egészen 14 éves korig 
nagy választékban 
készen és mérték utáni 
megrendelésre, bnbi ke­
lengyék, gyermekru­
házati cikkek, szal- 
lagok stb. mérsékelt 

árban kaphatók

a llferwl Éattian
Debreczen, Siinoniiy-ntca 2.

Tisza István emlékezete.
Tisza István, fiiét és jellemrajza.

Szász Károlyt ól.................................... k 20.70
Tisza István — Károlyi Mihály kél arckép.

Irta Herczeg Ferencz...................... k *.90
Gróf Tisza István emlékezet.

Irta Balogh Jenő.................... ..... . . K 2J.
Tisza István a Kisfaludy társaságban tart-

tolt előadásról..........................................k 1 8.^0

Kaphatok fleflíMÍÜS és SájjlOf könyvkereskedésében.

v B T e ti

Ära nif at*

ezüstöt,
brWiáimttat

napi árban veszek
Sehiffmann

ékszerész, Ptae-u. G7.

Villanylfiző
eladó. Cilii a kiadóban.

Kevesek
roltós üzleti ajtót meg­
vételre. Bcrkovics Mór, 

Nádudvar Értesítés 
Leitner és Römer cég­
hez Hatvan-utca 2.

Ólmot,
ólomcsöveket, ciornedé- 
nyeket és más ólomból 
készült ócska tárgyakat 
magas áron veszünk. 
Cím a kiadóhivatalban.

eunDÁS.
Élesztő 

naponta irlss bármely 
mennyiségben. Vidéki 

kereskedőknek rendsze 
rés szállításnál kedvez­
ményes árban állandóan 
kapható Rosentliál Sán­
dornál, Csapó utca 19.

Gyönyörű 
gyermek 

rufiázüti ciM
dr. He^sdttsnó
gyermekdivatházában I
SIMONFFY-UTCA 2.

Gyors- és gépíróiról 
azonnali vagy mielőbbi 
belépésre keresünk. — 
Csak gyorsírásban gya 
korlattal bírók írásbeli 
ajánlatát kérjük bizonyít­
vány másolatokkal és fize­
tési igények megjelölésé­
vel Hegedűs és Sándor 
Írod. és nyomdai r.-t.-hoz 
benyújtani.

Hangverseny 
gramofon teljesen uj 
állapotban 41 legújabb 
kitünően összeválogatott 
2 oldalas lemezzel al­
kalmi áron eladó. Aczél 
könyvkereskedésben.

Gyakorlott 
mázoló és vashutor 
fényező munkások fel­
vétetnek ifj. Losonczinál. 
József kir. lierceg-u. 16.

Tiszta 
egész íves 
makulatúra

(újságpapír) kaphatópnat<
5 és 10 kilós

csomagokban a kiadó- 
hivatalban. Piac u. 49.

HHRESLiHT.

Ecet
kapható

nayvlisn és Ktcsinynen
H Ogz ö i

ecetgyár

! Simonlty-uíca 14 sz. :
Alig használt

40. sz. barna férfi cipó 
eladó. Teleki-utca 8. 
ajtó 3. sz.

Aranyat.
mindenféle ezüstöt, bril 
liántól, gvöugyöl vesz 
Steiner Mihály, Hatvan 
utca 2. szám, I. emelet.

Kifutó fiú
jó fizetéssel 
felvétetik a
Debreczeni 

Független Újság
kiadóhivatalában
Piac-u. 49.

V B O Y £3 S.

Német 
leány, ki zongorázni is 
tud dunántúli városban 
egy 8 éves fiú és egy 6 
éves leány mellé felvé­
tetik. Értekezhetni Grósz 
Kishegyesi-ut 3.

Bolti szolgát
keresünk Hegedűs és 
Sándor könyvkereskedés 
Piac-utca 34. szám.

Tanulót
fizetéssel felvesz Leitner 
és Römer rövidáru nagy- 
kereskedése Hatvan-utca 
2 sz.

JÓ

Irodai munkában
jártas férfi vagy női 
munkaerőt keresünk. — 
Írásbeli ajánlatok bizo­
nyítvány másolatokkal és 
fizetési igények megjelö­
lésével Hegedűs és 
Sándor Írod. és nyom­
dai r.-t.-hoz nyújtandók 
be.

házi koszt kapható. Cím 
a kiadóba. 

Vonatozó
intézetünkbeEgy leányt

lelveszünk
Piac-utca 49.

II. udvar.

Cukorrépamag, Takarmány 
cukorrépamag, 3VI a m m u t h 
vörös répamag, L e u to wi tz i 
sárga, gömbölyű répamag 
szavatolva fajazonosságértcs csira-
képességért, legolcsóbban beszerezhetők:

EIIimb Sémii taslil WI
Piac-utca 69.

Vármegyeházával szemben.

Linóleum-Áruházban
íiitószőnyeg 
és házi cipő

nagy mennyiségben érkezett. 
Viszonteladóknak árengedmény

MiS LiPÓT Lionlenmáriház
Ferenez Józsefül 56. MBoyebáza mellett.

Tuskófa
minden mennyiségben kopható, 

valamint

Van szerencsénk t. vevőinket 
értesíteni, hogy eredeti

,r au n ■likőr
és cognac

üzletünkben állandóan nagy 
választékban kaphatók

Ullmann Salamon
Kereskedelmi r.-t. 

fűszer- és csemegeosztálya
DEBHECZEN, Piac-utca 60

bükkfa boksa szén
waggon tételekben L)

Polyánszky Oreszt tűzifa- és szén­
kereskedőnél Szoboszlal ut 1/B.

Felelős szerkesztő: 
HEGEDŰS LÓRÁNT 

Kiadó:
H F 6 F D Ű 5 ÉS S A N D O R 
Írod róni Cs nyomdai rftszv.-társ.

Nyomatott hegedűs és Sándor irodalmi és nyom

TELEFON 181
részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49,

!


